

庆祝新中国成立75周年

我们叫“建国”“新华”

70后“公交医生”  
杨建国

## 我叫“建国”我骄傲

□本报记者 燕亚男 文/图

杨建国是市公交一公司的一名修理工，今年52岁。作为一名70后，他觉得自己的名字带有鲜明的时代烙印，也承载着老一辈独特的家国情怀。35年来，他坚守岗位，见证了鹰城公共交通的变迁，用满身油污和汗水为公交运营护航。



杨建国正在对公交车进行检修



## 从业35年 变化很明显

9月10日上午，记者来到平顶山火车站公交停车场的维修车间时，杨建国正拿着手电筒钻在地沟里查看公交车车况，只见他在车底盘上来回敲击、检查，动作行云流水。出来后，他对守在一旁的公交车长说：“右后轮胎有裂口，需要更换。”

检查完这辆公交车，杨建国又来到旁边的地沟内检查另一辆公交车。检车的地沟深约1.3米、宽约1米，公交车停在上方，人只能弯腰半蹲着行进。整条地沟内形成一个半封闭空间，没多久，就有细密的汗珠汇聚在他的额头上，杨建国用衣袖擦了又擦。

检修是个技术活，更是一件苦差事。为保障车辆行驶安全，车刚开回来没多久就要打开后车盖进行简单的检查。在打开车盖的一瞬间，热浪扑面而来，杨建国却面不改色。“公交车

作为公共交通工具，每天都要搭载不少乘客，安全问题不容小觑。作为一名公交车修理工，只要能保障车辆正常运行，让乘客准点坐上安全放心车，再苦再累都值得。”杨建国说。

干了35年的车辆检修，杨建国每天都要和各种各样的“生病”公交车打交道，面对“疑难杂症”，他总能凭借过硬的维修技术和经验迅速解决。

杨建国告诉记者，自己刚入行时，全是修车师傅带着，“一点一点摸索着干出来的”。现在各方面的条件比以前好太多了，网络发达，还有专业的汽修学校，就连修车工具也从手动变成了电动。以前，扳手、锤子、起子，再加一副手套，混合身上的机油、汽柴油味，就是汽修工的标配。现在，拆螺丝都用上了电动工具，手动千斤顶也换成了气动千斤顶，效率大大提高。“以前两个工人一个多小时干的活儿，现在一个人半小时就能干完。”

## 做好“螺丝钉” 不负“建国”名

1989年，杨建国进入公交公司时，车辆状况老旧，不论是驾驶员还是修理工，劳动强度都比较大。

在杨建国的记忆里，原来公司旗下只有两个营运分公司，一个分公司有一二百辆公交车，都是柴油车、汽油车，损坏频率高，特别是发动机和变速箱容易出毛病。发动机就在驾驶座旁，常常一名修理工在车内，一名修理工在车头前，排查故障时互相喊话交流，一辆车一修就是大半天，经常加班。

近年来，随着经济发展、科技进步，鹰城公共交通事业发展驶入快车道。公交车辆不断更新，从燃油、燃气、电动、混合动力到现在的环保新能源车，车辆品质不断提升。维修工也从拼体力、靠经验，到学知识、靠技术。

“新能源汽车时代，公交车没有发动机，全都是电路，科技含量越来越高，故障率越来越低，对维修工作也提

出了更高要求。现在的维修理念早已不再是从前那样，如果坐吃老本，肯定会被时代淘汰。”杨建国说。

“走到大街上，每当公交车从身边驶过，我就有一种发自内心的自豪感。既然自己的名字与祖国联系在一起，我就会用实际行动，为祖国建设贡献绵薄之力。”杨建国说，今年是新中国成立75周年，祝愿伟大的祖国繁荣昌盛。

**征集对象：**姓名中带有“建国”或“新华”的市民，尤其是10月1日出生的市民（以身份证姓名和日期为准）。

**报名方式：**拨打平顶山晚报热线电话4940000；发送邮件至wbrx4940000@163.com，简单介绍自己的生活经历和故事，并留下联系方式。

**征集截止时间：**9月20日。

统筹：王冬梅 执行：董佳理 视觉：王玉

买房买车别着急  
秋季博览会来看性价比

□记者 刘蓓

本报讯10月18日至20日，2024年平顶山秋季房产汽车家居建材博览会将在市区鹰城广场举行，主题为“品质鹰城 焕新生活”。近日，博览会招商信息公布后，不少商家来电报名；也有市民咨询具体优惠措施，表示要“货比三家”。

“这次参展的房地产企业有没有常绿集团？有啥优惠吗？”“中房建设集团参展吗？买房能优惠几个点？”“我想买一辆新能源汽车，这次参展的品牌都有哪些？能不能介绍下相关优惠？”……9月10日7时40分，还没到上班时间，平顶山日报社汽车房展工作室负责人杨娟的电话就响个不停。

据杨娟介绍，目前博览会正处于筹备阶段，不少房产公司和汽车品牌打电话报名参展，中房建设集团、九龙广场和世纪丰田汽车销售服务有限公司等企业正在挑选展位，还有一些家装、家居品牌正在洽谈中，具体优惠措施整理后将向市民公布。

市民赵先生家住市城乡一体化示范区，儿子今年30岁，准备明年结婚。“听说下个月要办秋季房产汽车家居建材博览会，到时候我们想过去看看。”赵先生说，他们看上了林溪天悦的房子，期待博览会上有优惠。

“我想买一辆理想L9增程式新能源汽车，上周去试驾，感觉很不错。”市民李先生说，“现在新能源汽车都在降价，如果这次博览会会有减现金、

送保养等优惠，我就去提车。”

市民小陈想买一辆燃油汽车，相中了丰田卡罗拉，听说世纪丰田也将参加本次博览会，很期待销售商能优惠让利，让他花最少的钱买到自己心仪的车。

据了解，本次博览会由市住房和城乡建设局、市商务局、新华区政府、市房产事务中心、平顶山日报社共同主办，现场有新品发布会、优惠促销、互动体验、精彩演出等活动，平顶山日报社汽车房展工作室正与商家积极沟通，争取更多优惠措施，最大限度让利于民。

目前，博览会招商持续进行中，欢迎房地产企业、汽车企业、家居建材企业前来洽谈。

3条公交线路调整  
不停靠建设街站点(北)

□记者 燕亚男

本报讯9月10日，记者从市公交公司了解到，自9月20日起，沿矿工路自东向西行驶的17路、26路和617路3条公交线路，将取消停靠建设街公交站点(北)。

据了解，由于建设街公交站点(北)位于矿工路北侧，距光明路与矿工路交叉口较近，公交车自东向西驶至此处停靠后，在很短的距离内需要跨越多条机动车道进入左转弯车道，然后驶入光明路，容易造成交通拥堵，且存在安全隐患。经实地查看、多方论证，市公交公司决定取消17路、26路、617路在建设街公交站点(北)停靠。

市公交公司提醒市民，有在此站点乘坐17路、26路、617路的市民，可就近到光矿路口站点乘车。